
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Баришевският епископ Виктор: Патриарх
Вартоломей нито веднъж не осъди насилието
по отношение на Украинската Православна Църква

Патриарх Вартоломей Константинополски нито един път публично не осъди актовете на насилие,
клевета и злоба, насочени към Украинската Православна Църква от страна на представителите
на «ПЦУ», подчерта Баришевският епископ Виктор, оглавяващ Представителството на
Украинската Православна Църква при европейските международни организации, в интервю за
електронното издание news-politics.com. 

Вярващите от Украинската Православна Църква не протестират просто така против идването на
Патриарх Вартоломей в Украйна, а затова, защото това посещение ще причини страдания на
милиони православни украинци, отбеляза йерархът. 

«Вече неведнъж бяха изказвани опасения, че след идването на Константинополския Патриарх
ще има смяна на политическата посока и връщане към курса, следван от предишната власт в
страната до 2019 година, – каза архипатирят. – Това означава, че количеството на заграбени
храмове може съществено да се увеличи, а следователно ще нарасне и нивото на насилие по
отношение на Украинската Православна Църква.» 



Епископ Виктор се опасява, че посещението на Патриарх Вартоломей ще бъде възприето от
националистическите радикални сили като сигнал за действие, и предстоятелят на
Константинополската Църква не може да не разбира това. «И след като той говори за любов към
всички украинци, то би трябвало да се въздържи от планираното посещение», – подчерта
владиката. 

«От друга страна, главата на Константинополската Патриаршия [...] можеше публично да осъди
актовете на насилие извършвани срещу Украинската Православна Църква, да призове своите
духовни чеда от «ПЦУ» да прекратят порочната практика да заграбват храмове, да пребиват
вярващи на Украинската Православна Църква. Той би могъл да спре целевия поток от
оскърбления, клевети и злоба, насочени към нашата Църква. Само че, това той не направи нито
веднъж», – констатира епископ Виктор. 

Затова, както подчерта йерархът на Украинската Православна Църква, посещението на
Константинополския Патриарх Вартоломей не може да предизвика одобрение от страна на
милионите вярващи на нашата Църква. 

«Все пак, ние се надяваме, че главата на Константинополската Църква, след като внимателно
проучи реалната, а не виртуалната ситуация в Украйна, ще вземе мъдро решение, да не изостря
съществуващите проблеми в религиозния живот на страната ни», – завърши Баришевският
епископ Виктор. 

 

Съюз на Православните журналисти/
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